

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

Año LXII. - Núm 23.019 - Martes 13 Septiembre de 1949 - Palma de Mallorca

Aperitivo
PALO SUAU
Elaborado según legendaria fórmula por
GRANDES DESTILERIAS DE SUAU AGUARDIENTES ANISADOS-LICORES
CONCESSIONARIOS
Industrias Agrícolas de Mallorca, S.A.

Teodoro Heuss elegido Presidente del nuevo Estado alemán occidental

Bonn, 12.—Los 804 Deputados de la Convención Federal Alemana Occidental se reunieron hoy a las 16:01 hora local con el fin de elegir el primer presidente alemán.

El resultado de la primera votación ha sido el siguiente: Heuss, 377 votos; Schumacher, 311; Amelunxen, 28; Hans Döhring, 9; Karl Arnold, 4; Josef Mueller, 1 y Alfred Lortz, 1 voto.

Aunque Heuss triunfó en esta votación no pudo ser elegido por no obtener la mayoría. Y seguidamente se procedió a la segunda votación en la que obtuvo 416 votos de los 800 emitidos, siendo proclamado Presidente, según anuncia la "United Press".

Una vez prestado juramento Teodoro Heuss pronunció un discurso en el que dijo que insistirá en que se conceda plena soberanía al nuevo Gobierno. Luego dirigiéndose a los alemanes de la zona soviética dijo:

—“La suerte de Berlín está ligada a la de Alemania Occidental y la de esta a la de Berlín.”

Recordando la suerte del territorio alemán cedido a Polonia dijo:

—“Esa es tierra alemana y seguirá siendo tierra alemana.”

Refiriéndose al futuro de su país añadió:

—“Alemania necesita a Europa; pero Europa también necesita a Alemania.”

Al final del discurso que duró 25 minutos fué aplaudido por todos los asistentes con excepción de socialistas y comunistas que permanecieron silenciosos y sentados en sus escaños.

Luego en una entrevista concedida a la "United Press" dijo:

—“Los aliados tienen que dar a mi Gobierno la oportunidad psicológica si quieren retener esa parte de Europa frente a los comunistas, ya que es necesaria para impedir el escepticismo de los agitadores y perturbadores.”

No hizo conjeturas sobre

las relaciones internacionales del nuevo Estado.

Al referirse al posible ingreso en el Pacto del Atlántico dijo:

—“No es apremiante; pero nuestra cooperación parece ser una de las condiciones esenciales para el renacimiento de Europa.”—Efe.

Una ofensiva soviética hacia el Oeste solo encontraría una línea de defensa en los Pirineos

Un importante artículo de «Europe et Amérique»

Lisboa, 12.—En la revista “Europe et Amérique”, de Bruselas, llegado a esta capital se publica una información sobre la forma en que se desarrollaría una nueva guerra. Después de referirse a la potencia naval inglesa “insuficiente para cubrir y conservar el dominio de Europa, como se demostró en la pasada guerra, la cual obligó a Gran Bretaña a perfeccionar día a día su flota”, pasa revista a la actual fuerza del ejército francés y examina el apoyo que este encontraría en el Benelux y en Turquía como salvaguardia del Oriente Medio. Al referirse a España “como producto de la defensa europea” la importante publicación termina afirmando que una ofensiva soviética hacia el Oeste solo encontraría una línea de defensa en los Pirineos.—Efe.

EL REY DE JORDANIA EN GRANADA

La ciudad andaluza tributó al monarca hachemita un entusiasta recibimiento

Un animal desconocido

Lisboa. — En Longra (Africa portuguesa) un animal salvaje provocó el pánico de la población durante la pasada noche. Esta fiera había devorado en tres días varios animales domésticos, entre ellos perros de gran tamaño. Uno de los habitantes de Longra consiguió dar muerte al animal que tiene semejanza con un lobo, pero cuyo pelo, amarillo y largo, de aspecto semejante al de un jabalí, es objeto de estudio por parte de veteranos cazadores que nunca habían visto este tipo de animal. ófe

Madrid.— S. M. el Rey Abdullah I de Jordania ha salido esta mañana en avión para Granada, con lo que da por terminada su estancia oficial en la capital de España.

Fuerzas del ejército formaron frente al hotel donde se le hospedado y cubrieron la carretera hasta la Puerta de Alcalá.

A las 10 y media Su Majestad, acompañado de los Ministros de Asuntos Exteriores Sr. Martín Artajo y de Agricultura Sr. Rein Segura, renegó a las fuerzas que le rendían honores, mientras la ban

(Pasa a la 8.ª)

El presidente interino del Paraguay fué obligado a presentar su renuncia

Abortó el movimiento que preparaban los partidarios del ex-presidente Morínigo

Asunción, (Urgente). —La Junta gubernamental ha resuelto intimar al Jefe del Estado señor Molas Pérez a que abandone el cargo, y ha designado una comisión para comunicarle esta decisión.

Igualmente ha resuelto de-

signar al doctor Chavez para el cargo de Presidente de la República.

Asunción. — Se espera que si dimite Molas López, se reunirá la Asamblea Nacional con el fin de aceptar la dimisión del actual Jefe del Estado y nombrar a su sucesor.

Asunción. — Molas López ha dimitido, según se informa oficialmente.

Asunción. — El diario «El País» anuncia que elementos subversivos adictos al ex-presidente de la República, Higinio Morínigo habían planeado un movimiento, que debía haber estallado el miércoles último, coincidiendo con el viaje del Ministro de la Defensa, José Zacarías y el General Díaz Var.

La aviación de caza estuvo leal y por este motivo no llegó a estallar el movimiento.

Asunción. — La Junta directiva del partido colorado ha designado para sustituir al señor Molas Pérez al doctor Federico Chavez; pero este nombramiento ha de ser oficialmente hecho por la Asamblea Nacional formada por la Cámara de representantes y el Consejo de Estado, conjuntamente.

Chavez es actualmente presidente de la Junta de representantes y del partido colorado.

NOTAS GRAFICAS DE ACTUALIDAD



Arriba. Durante una de las pruebas regionales de aplicación militar celebradas el sábado en Es Fortí. En el centro: Lorenzo Sastre, ganador del Campeonato de Baleares de fondo en carretera. A la derecha: Uno de los seis goles marcados por el Mallorca. - Centro a la izquierda. El Constantia marca uno de sus goles. A la derecha: el equipo del Plus Ultra y abajo el conjunto del Mallorca cuya brillante actuación del domingo registra ampliamente nuestra crónica deportiva.

Nuevo método para investigar la paternidad

Columbus (Ohio). El técnico egipcio en impresiones digitales Malak Guirguis ha declarado ante la Asociación Internacional de Identificación que, posiblemente, se pueda dentro de poco determinar la paternidad de cualquier niño por medio de las impresiones digitales. Afirmó que sus estudios en la materia le habían revelado algunos indicios que le permitían suponer que dichas impresiones son hereditarias. Citó algunos de los casos observados por él, pero afirmó que todavía se requieren tres años más de estudios y de comparaciones de estadísticas de impresiones digitales, para llegar a una conclusión definitiva. — Efe.

La Almudaina

Órgano de la prensa mallorquina

Redacción y Administración:

Santo Cristo, 14

Teléfono 2142 - Apartado 32

Mostacilla

LAS MOSCAS GANAN

Creo que fué José Plá quien afirmó, muy serio, que este año había pocas golondrinas porque escaseaban las moscas. ¡Ja, ja! Que me permita el querido escritor que me carcajee, con acompañamiento de orquesta...

Puede que haya pocas golondrinas. ¡Cualquiera las cuenta! Pero lo que es moscas, es difícil que hayan sido superadas en cantidad y en impertinencia, en otro año.

Las moscas del verano de 1949 son extraordinariamente molestas. No son moscas de casa; de esas que acuden, naturalmente, a unos residuos de azúcar o a cualquier cosa de comida. No. Son moscas volantes, carnívoras, que le acometen a uno en plena calle, le suben a la nariz, a ambas orejas y le acompañan desde que sale de su casa hasta que regresa. Usted da manotazos, pero nada. ¡Así cada uno de los habitantes de Palma, semejamos molinos!

Y desgraciado de Vd. si se dispone a comer algo en la vía pública. Entonces las moscas, materialmente, se lo arrebatan. Un niño, ayer mismo, se disponía, a las cinco de la tarde, a merendarse una ensalada, pero para hacerlo hubo de empeñar enconada lucha con esas tías. ¡En un instante tuvo diez moscas sobre la espiral hojaldrada!

De todo ello sacamos una conclusión. Acaso hay moscas, porque hay pocas golondrinas, pero lo más seguro es que, con golondrinas o sin ellas, hay moscas porque las moscas se han multiplicado, porque nos han ganado la batalla. No hemos podido con ellas; no les ha vencido el D.D.T., como no las venció el Filit, ni los platos con azúcar, ni aquellos largos cañones o mejor emboscados, que venían a ser, para ellas, los papeles atrapa-moscas... Ni la guerra física, ni la guerra de guerrillas, ni la guerra química.

¿Por qué no probamos con la bomba atómica?

EL DE TANDA

De Sociedad

Con el nacimiento de un robusto niño, su primogénito, al que se impondrá el nombre de José Francisco, han visto aumentado su hogar nuestros amigos don Luis Sastreger y esposa doña María Luisa Forzeza.

Les felicitamos.

En la mañana de ayer y en la capilla del Bosque del Castillo de Bellver, contrajeron matrimonio don Manuel Bonet Moner y la señorita Maruja Grau Sbert.

Benidijo la unión el M. I. señor don Antonio Garau Planas, Canónigo Magistral de la Catedral de Madrid.

Apadrinaron la boda don Alfredo Bonet Llompert y su esposa doña Francisca Moler de Bonet, padres del novio, y por parte de la novia sus padres el M. I. señor doctor don Antonio Grau Pujol y doña Amalia Sbert Massanet de Grau.

Actuaron como testigos por parte del novio su hermano político el Ilmo. señor don Eduardo Junco Martínez de Azcoitia, Agregado de Economía Exterior en la Embajada de España en Portugal, sus primos el Ilmo. señor don Ramón Matoses Martínez, Comisario General de Ferias y Exposiciones del Ministerio de Industria y Comercio, el doctor don Ramón Rotger Moner, el doctor don Manuel Giménez Bonet y su hermano don Bartolomé. Y por parte de la novia sus tíos don José Grau Pujol, Teniente Coronel Jefe del Batallón de Infantería La Cruzada, don Nicolás Brondo Florez, Marqués de Bellet de Miamas, don Mariano Ramis de Ayreñor, don Juan Sbert Massanet, Licenciado en Filosofía y Letras, y su hermano don Antonio.

Terminada la ceremonia, los concurrentes se trasladaron al Hotel Victoria, donde fueron obsequiados con un banquete.

En el altar mayor de la iglesia parroquial de la Virgen de los Dolores de Manacor se celebró, el pasado día 7, el enlace matrimonial de la distinguida señorita María Caldentey Pallicer con el joven comerciante don Lorenzo Parera Estelrich.

A los acordes de una marcha nupcial, interpretada al órgano por don Marcos Gelabert, hicieron su aparición ambos contrayentes. La novia, con traje de raso blanco y velo de tul ilusión, entró en la Iglesia del brazo de su primo don Bartolomé Caldentey Cerdó; el novio, del brazo de su

madre, doña Jerónima Estelrich Juan.

Bendijo la unión de los nuevos desposados y ofició la misa de velaciones el Rdo. don Ramón Riera, Vicario de dicha Parroquia.

Actuaron de padrinos por parte de la novia don Bartolomé Caldentey Cerdó, comerciante, y por parte del contrayente don Bartolomé Camps Garau, copropietario del "Palacio del Mueble" de Palma.

Firmaron el acta de matrimonio como testigos por parte de la novia don Antonio Pallicer Febre y el joven cadete don Miguel Mora Pallicer, y por parte del novio su hermano don Miguel Parera Estelrich y el industrial don Antonio Bosch Juan.

La novel pareja, a la que deseamos una interminable luna de miel, después de un breve viaje por el interior de la isla saldrá para la península.

Después de varias semanas de descanso pasadas en Mallorca, anoche regresó a Barcelona nuestro estimado compañero en la Prensa el director de "El Noticiero Universal" don Juan Palou Gari, acompañado de su esposa doña Clara Vidal.

Por don Jaime Viñals Pizá y señora doña Francisca Mercadal Santandreu, y para su hijo Salvador, ha sido pedida a don José Vidal Rosselló y señora doña Catalina Reynés Reynés, la mano de su hija María Esperanza.

La boda se efectuará en breve.

De Madrid regresó don Ignacio Palmer Riera, Gerente de la Agrícola Mallorquina.

Salió para Barcelona doña Teresa Perpiñá, esposa del Juez de primera instancia de Inca don Francisco Noguera, acompañada de su hija María de los Reyes.

Con el nacimiento de una hermosa niña, a la que se impondrá el nombre de María de la Concepción, se ha visto aumentado el hogar de los esposos don José Pou y doña Concepción Oliver.

Enhorabuena.

Colegialas: extenso surtido en piqués, sargas y gamuzas en los Almacenes LA PRIMAVERA y LAS MONJAS.

Para Otoño e Invierno se han recibido extensas colecciones en los Almacenes LA PRIMAVERA y LAS MONJAS.

Consultorios

Ex alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París Enfermedades de la Piel y Sífilis

HERMANOS ALONSO

Avda. A. Rosselló, núm. 117 Tel: 2321. C. Rubí, 2. Entlo. (Banco Sindicato).

General Barceló, 42, tel. 1612

Pensionistas - medio pensionistas

Párvulos, Enseñanza primaria, Ingreso bachillerato y Comercio, Bachillerato, Comercio, Contabilidad, Teneduría, Taquigrafía, Idiomas, Peritaje, Profesorado, Mecanografía.

Día primero de Septiembre se abre la matrícula para el Curso 1949-50.

Los alumnos de Bachillerato, a partir de día 1.º pueden pasar a recoger los libros y abonar la matrícula todos los días de diez a una.

Día quince empiezan las clases para Párvulos y Alumnos de Enseñanza Primaria.

Día 20 Exámenes de Bachillerato - Día 21 Exámenes de Ingreso.

DIA TRES DE OCTUBRE A LAS NUEVE APERTURA DE CURSO.

Las fiestas de la Bonanova

Se celebraron con gran animación

Se han celebrado las fiestas de la Bonanova con la acostumbrada animación.

Durante la noche del sábado el domingo fueron inaugurados los grupos que desde Palma se trasladaron en romería al mencionado Santuario, durante largas horas el ir y venir de los romeros.

El domingo continuaron en mayor número las visitas a la Virgen de la Bonanova, concurriendo gran número de fieles a todos los actos religiosos que se celebraron.

Por la mañana, a las diez y media tuvo lugar solemne oficio mayor; la pequeña iglesia que lucía sus mejores galas fué insuficiente para acoger a los fieles; ocupó la sagrada cátedra el Rdo. don Francisco Balle, Profesor del Seminario, el cual pronunció elocuente sermón.

A las doce, en la explanada

de "Son Buit", se celebraron las clásicas carreras de tres, disputándose las típicas.

La agrupación "Aromes de Nostra" deleitó con su repertorio cogido a la selecta comedia que aplaudió las interpretaciones.

Los puestos de manzanas y los clásicos "siurells", jarras y alfarrería, vieron una gran cantidad de su merecida actividad.

Ayer, festividad de Nombre de María con los actos religiosos, la misa cantada a las 9 y 10 de la noche actuó la catedral de declamación de lo de Obreros Católicos puso en escena la comedia tres actos original de José M.ª Tous y Maroto. "Tre Lau es taconer".

CUANDO nace UNA PRENDA DELE VD.

Esto significa lavar con

JABÓN POLVO PAR los delicados tejidos hallarán siempre la amorosa suavidad de este producto a base de grasas naturales que da "vida" a la fibra manteniéndola atractiva y siempre joven.

AGENTE DE VENTAS PARA PALMA Y PROVINCIA

CLAUDIO VALLS MARTÍ

Jacinto Verdaguer, 29 PALMA DE MALLORCA

Renorragia

HERMANOS ALONSO

Avda. A. Rosselló, núm. 117 Tel: 2321. C. Rubí, 2. Entlo. (Banco Sindicato).

ARTICULOS PARA NOVOS, Rasos, Brocados, Tenteso surtido en los LA PRIMAVERA y LAS MONJAS.

Choque de un tranvía y un ómnibus

A primeras horas de la mañana del domingo, choque entre los alrededores de La Bonanova, el ómnibus del Ejercicio matriculado E. A. 68 y el tranvía núm. 25 que se dirigía al Terreno.

No se tuvo que lamentar desgracias personales, solo una mujer que iba en el tranvía se desmayó.

El ómnibus resultó con varios desperfectos en la parte delantera, especialmente en el radiador.

Se personó en el lugar el Jefe de esta Zona, para esclarecer los hechos.

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Sociedad General de Tranvías Eléctricos Interurbanos de Mallorca

Teniendo que adquirir la Compañía las prendas de vestir que al final se detallan abre concurso entre los interesados que deseen suministrar las prendas, del precio de compra, tela y forros, antes del 25 del corriente mes.

- PRENDAS QUE SE COMPRA:
- Trajos de pana bordón color marrón claro con botones metálicos
 - Pellizas de paño azul con botones metálicos
 - Monos de tela azul (marrón cónico)
- Palma a 12 de Septiembre de 1949.

Anuncios breves

- PAGO BIEN objetos de oro, plata, papeletas de embudo, etc. 27, entresuelo. De 10 a 6.
- TRASPASO tienda calle con vivienda, teléfono, interesantísimo, poco gastado. girse Café Moderno, Plaza Eulalia, 8.
- VENDO FIAT 509 roaster, estado 8 HP. Enrique Lladó, 21, de 10 a 12.

Gobierno Civil

VISITAS

En la mañana de ayer el Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez recibió entre otras las siguientes visitas: el Coronel Jefe de Intendencia señor Cerdá, acompañado del Comandante Jefe del Parque señor Sampol; el Inspector Jefe de Enseñanza don José Real y el Alcalde de La Puebla.

Por la tarde el señor Pardo recibió la de: doña Rosita Pardo; doña Coloma Martorell; don Bartolomé Sabater; don Eusebio Gelabert; don Antonio Marqués; doña Concepción Velasco; don Antonio Comas; don Antonio Pericás; doña Bárbara Palmer; una comisión del C. D. Soledad; doña Pilar Dezcaltar y doña Eulalia Bonet.

Wiccolaciones

NOTICIARIO LOCAL

CUPON DEL CIEGO
Sorteo del día 12
Núm. 555

Delegación Provincial de Mutualidades y Montepios Laborales

Al objeto de proceder al traslado, montaje e instalación de las nuevas oficinas de la Delegación de Montepios y Mutualidades Laborales, se pone en conocimiento de las Empresas Productoras y público en general que durante los días 13 al 17, ambos inclusive del corriente mes quedarán cerrados al público los servicios de la referida Delegación.

Igualmente se comunica que a partir del lunes día 19 de los corrientes las horas de oficina serán de 9 y media a 1 y media y de 4 a 7. Palma de Mallorca, 9 Septiembre de 1949.—El Delegado Provincial, Salvador Gil Blanco.

Farmacias de turno

Durante la semana del 12 al 18, lo estarán las siguientes:
De 9 mañana a 10 noche
Aguiló Pómar, Padre Bartolomé Pou, 40.
Artigues, Rubí, 11.
Canals, Avenida Alejandro Rosselló, 71.
R. Coll, Monjas, 2.
González, Hornabeque, 56 (Santa Catalina).
Grimall, Héroes de Manacor, 136.
Mascará, Graf. Goded, 13.
Santandreu, Fausto Morell.
Tugores, Cerdá, 41 (Santa Catalina).
Viuda Trián, San Miquel 159.
Victoria, Calvo Sotelo, 122 (Terreno).
Vidal, Pl. Weyler, 22.

SERVICIO NOCTURNO
De 10 noche a 9 mañana
Rubí, Sindicato, 146.

Curados en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:
Antonio Domingo Melis, de 6 años, herida contusa en el cráneo, por caída.
Antonia Puig Cunill, de 6 años, herida contusa en la frente, por caída.
Anita Sitjar Suau, de 6 años, herida contusa en la frente, por caída.
Mateo Carbonell Barceló de 58 años, herida contusa en la región interparietal, producida trabajando.
Francisco Iglesias Díaz, de

23 años contusiones y erosiones en mano y pierna derecha, por caída de bicicleta.
José Crespi Bover, de 28 años, erosión en la cara, por agresión.
Rafael Moragues Nadal, de 6 años, herida contusa en el dedo medio de la mano derecha, jugando.
Josefa Nadal Coll, de 75 años, fractura radio izquierdo en su extremidad inferior, por caída.
Rita Carrascosa Gavanel, de 5 años, fractura completa del antebrazo izquierdo, por caída.
Guillermo Mora Noguera, de 19 años, de quemaduras de primer grado en los cinco dedos de ambas manos, producidas al retirar la porcelana del fusible del contador eléctrico.

Movimiento en el puerto

Día 11:

Llegaron de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma" y el pailebot "Cala Contesa". De Gandía el pailebot "Miguel Colodentey". De Tarragona el pailebot "Cala Portals". De Alicante e Ibiza el vapor correo "Ciudad de Melilla".

Día 12:

Llegó de Valencia el pailebot "Rada de San Feliu". De Motril el pailebot "Cala Mondragó". De Alicante el pailebot "Piedad". De Barcelona el pailebot "Rubio". De Málaga el vapor "Constantino Suárez".

Salió para Ibiza y Valencia el vapor correo "Rey Jaime I". Para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma".

YATE FRANCES

Ha sido despachado para Barcelona el yate francés "L'Odysses".

Ejercicios de tiro

GOBIERNO MILITAR Y JEFATURA DE TROPAS DE MALLORCA

Estado Mayor

Estado comprensivo de los días, horas y zonas peligrosas para la navegación durante los Ejercicios de Tiro, a realizar por el Regimiento de Artillería núm. 23:

Fechas y horas: Días 13, 14, 15, 16 y 17: Horas de 8 a 14 del actual.

Zonas peligrosas: La comprendida entre los kilómetros 15 y 23 de la carretera de Andraitx.

Palma de Mallorca 12 de Septiembre de 1948.—El Teniente Coronel Jefe de E. M., Juan Menor.

Estado comprensivo de los días, horas y zonas peligrosas para la navegación durante los Ejercicios de Tiro a realizar por el Grupo de Artillería, A. A. 1.

Fechas y horas: 14 de Septiembre de 9 a 13 horas.

Zonas peligrosas: El ángulo formado por el Cabo Enderrucat, Ca'n Pastilla y Cabo Cala Figeura, en una profundidad de 12.000 metros.

Palma de Mallorca, 10 de Septiembre de 1949.—El Teniente Coronel Jefe de E. M., Juan Menor.

El «Pizarro» a Málaga

A SU BORDO RETORNARA AL REY ABDULLAH A SU PATRIA

El sábado a última hora el cañonero "Pizarro" se hizo a la mar rumbo a Cartagena.

En dicha base naval se repostará convenientemente, y marchará luego a Málaga, en cuya población embarcará a su bordo al Rey Abdullah de Transjordania en viaje de regreso a su país.

Manda el "Pizarro" el capitán de fragata don Federico Pintó.

Cartas al Director

Sr. Director de LA ALMUDAINA.

Ciudad. Muy Sr. mío: Le agradeceré de acogida en su periódico a estas cuatro líneas ya que con su publicación tal vez se preocupará en darle una solución quien a ello viene obligado al asunto que nos ocupa.

Es el caso señor Director, que al igual que todos los días determinados en el calendario por un Santo de postín, se formó ayer en Telégrafos la ya sistemática cola, la que duró toda la mañana, con la natural molestia e indignación del paciente público y abrumador trabajo del pobre empleado encargado de la única ventanilla dispuesta para la recepción de telegramas.

¿Con la fácil solución que tal problema tiene... que no es otra que abrir en tales días otra ventanilla —con otro funcionario que la atendiera— lo que agradecería el público y no menos el funcionario aligerado, quien al no recibir ayuda pasa las "moras". ¿No lo cree así, señor Jefe del Centro de Palma?

Gracias, señor Director, y que tenga éxito esta misiva.

J. A. R.

Llegada de mercancías

El motovehículo "Cala Mondragó" llegado a este puerto procedente de Motril ha sido portador de 100 toneladas de lentejas con destino al abastecimiento de esta Isla, así como de 23.688 kilogramos de azúcar estuchado para Hostelería.

Escuelas del Ma MB MB M

De Enseñanza

Escuelas del Magisterio de Baleares—El próximo día 15 a las nueve horas y treinta minutos darán comienzo los exámenes de Ingreso a los estudios del Magisterio para las señoritas y a las 16'30 para los alumnos que tengan formalizada la matrícula correspondiente.

Se recuerda a los interesados acudir provistos de pluma estilográfica.

Se pone en conocimiento de los alumnos y alumnas de estos Centros que los exámenes de las asignaturas por el Plan Profesional y Plan Bachiller darán comienzo el próximo día 15 a las 10 de la mañana.

Palma de Mallorca 5 de Septiembre de 1949.

Escuela Profesional de Comercio—Los exámenes de Ingreso correspondiente a la convocatoria de Septiembre empezarán el próximo jueves día 15 a las nueve de la mañana. Las asignaturas se irán anunciando en el tablón de anuncios del Centro a partir del día 16 con veinticuatro horas de antelación.

Se halla abierta la matrícula hasta el día 30 de enseñanza oficial para el próximo curso de 1949-50.

Palma de Mallorca 12 de Septiembre de 1949.—El Secretario.

CULTOS

Concluyen en la parroquia de la iglesia de San Nicolás, dedicadas al Dulcísimo Nombre de María. Exposición a las 4 de la tarde. A las 6, rezo. A las 7'30, Rosario, ejercicios, solemne Te Deum y reserva de S. D. M.

MUEBLES Y DECORACION SERBALL
Visite nuestra gran EXPOSICION de muebles de LUJO y ECONOMICOS
50 HABITACIONES expuestas 40. — Cortinajes y Lámparas
Dibujante PROPIO
FABRICA Y EXPOSICION: Vía Portugal, del 23 al 29
FRENTE INSTITUTO

NOVEDADES SASTRERIA
La Filadora
SAN MIGUEL, 63 y 67
TELÉFONO, N.º 1760
PALMA

Variadísimo surtido
Trajes baño - Playeras - Pescadoras
ULTIMA NOVEDAD
PALACIO Industrial DEL MUEBLE
MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS
DESDE LAS MAS ALTA CALIDAD
A LAS MAS ESTRICTA ECONOMIA
Hacen nuestros decorados y exposiciones interiores
Avenida Alejandro Roselló, 115. — PALMA

El Doctor D. Nicolás Gelabert Bordoy
Calle Vicente Mut, 2 - Teléf. 4269
Ha reanudado su consulta diaria.

MUELLES PARA AUTOMOVILES
TALLERES GARRI
C. 31 DE DICIEMBRE 31
Construcción Reparación y Colocación
Servicio de urgencia Teléf. 1980
Consulte precios

CRONICA Deportiva

Campo «Es Cos»

7 GOLES COMO 7 SOLES

Una delantera de maravilla frente a un Sueca bastante flojillo

Constancia, 7 -- Sueca, 2

Nosotros vamos a esperar unas semanas más para echar las campanas al vuelo. Pero que conste que somos de los que tenemos fe en el futuro del Constanca. Lo del domingo por la tarde, en el campo inqueense, es la confirmación de lo que se vino diciendo la pasada semana de las actuaciones tenidas por el equipo, primero frente al Acero y luego frente a Mallorca.

Por lo tanto, lo que parecía que iba a quedarse en un equipo para salir del paso, lleva camino de convertirse en un buen conjunto si la moral de que han hecho gala en estos encuentros citados se mantiene. Fue, el domingo, la primera vez que vimos actuar al equipo en esta temporada. Y la impresión que el mismo nos causó fué francamente buena. Pero debemos hacer patente que en el conjunto si bien no desmerecieron los reservas que suplieron los puestos de Martí y Ramis, se notó no obstante la ausencia de la seguridad y contundencia que es la mejor cualidad que adorna la clase indiscutible de los citados jugadores.

Pero digamos, en honor a la verdad que el Sueca no es enemigo difícil bajo ningún aspecto. Por lo tanto debía fructificar en enorme goleada la rapidez de nuestros jugadores y la enorme intuición que tienen de la jugada sus delanteros y, más concretamente, Grech, Espases y Oliva, al servicio de la fogosidad enorme de un García y de un Pascual. Sólo así pudo batirse el record de rapidez marcando tantos, ya que en el corto espacio de tiempo de noventa segundos se marcaron tres de bellísima factura, sin que podamos decir cual de ellos fué el más espectacular y mejor ejecutado.

Pero, repetimos, queremos esperar dos semanas más antes de lanzar al vuelo las campanas de nuestro entusiasmo. Si el domingo —brillante vencedor del Acero por enorme goleada también— consigue el Constanca inclinar la victoria a su favor, habrá llegado el momento de decir que los desvelos de la Directiva han dado su fruto y que los seguidores del Constanca estamos de enhorabuena.

Por lo tanto, unos días más de paciencia, y a esperar con calma que nuestros once leones sepan darnos el resultado que esperamos de ellos los muchos simpatizantes que tiene el C. D. Constanca.

Si analizamos la labor del equipo tenemos que inclinarnos ante la gran tarde que tuvieron los delanteros. Y los forjadores de su éxito fueron sin discusión Grech y Espases. El primero sirviendo en bandeja balones clarísimos y el segundo oportuno en los remates, rápido en el pase y genial en la creación de la jugada. Subieron balones constantemente y crearon infinidad de peligros ante el marco forastero, en donde Pascual —el tan discutido Pascual— fué un delantero centro

eficaz y rápido, que tuvo jugadas que no las mejora el propio Zarrá y algunos destellos —muy pocos— del Pascual de hace unas temporadas. Oliva fué también el gran jugador de siempre, y el tanto que consiguió, uno de sus genialidades y que demuestra la gran clase que tiene y el fruto que pueda dar en la delantera local. García nos demostró que todavía no está en la plenitud de sus facultades. Juan debe rendir mucho más y colocarse a la misma altura que sus compañeros.

Las lesiones dejaron mutiladas las líneas defensivas. Pero, afortunadamente, tiene el Constanca suplentes adecuados para suplir las posibles bajas. Así, Crespi, cumplió en la media magníficamente, y el inqueense prestó un gran servicio a su equipo. Lástima que no se decida a ser más rápido en el servicio de balones, que le llevarían a un puesto destacado entre los jugadores locales. Y lo mismo debemos decir de Llompard; su lentitud es enorme y ello resta brillo a su colocación y rendimiento. Espera demasiado los balones y a veces la rapidez del contrario se los quita de delante. Pero cumplió también su cometido y no desentonó en esta tarde de aciertos.

Bien Matas —que salió a jugar algo tocado— y Vidal y Pérez mantuvieron a raya a los atacantes enemigos. Martí nos obsequió con cuatro grandes paradas, a cámara lenta, y los dos tantos que encajó fueron de lo más inocente que hemos visto: el primero al no poder coger bien un balón y escapársele de las manos; y el segundo, al no acertar los defensas en el despeje de un balón inofensivo y dejar que metiera el pie tranquilamente el delantero centro contrario, que por estar lesionado jugaba de extremo derecho.

Los tantos fueron conseguidos de la forma siguiente:

- 1.º A los 6 minutos, por mediación de Espases, a un centro de Grech
- 2.º A los 14 minutos, Pascual corona magníficamente un pase de Grech y lo incrusta en las mallas desde cerca.
- 3.º Una jugada de Oliva y Grech es rematada por Espases, cuando se llevaban 43 minutos de juego.
- 4.º A los 44 minutos Oliva recibe un pase desde medio campo, burla la entrada del medio contrario y del defensa, se interna y lanza un tiro que se cuele como un rayo
- 5.º Medio minuto más tarde, Espases pasa a Oliva, éste centra fuerte a media altura, y Pascual, que venía embaldado, mete la cabeza y el portero no se enlerra hasta que el balón está en el marco.

El gol visitante fué conseguido a los 25 minutos, por el fallo que ya hemos señalado.

En el segundo tiempo, García coloca al ángulo, de un cabezazo magnífico, un centro de Oli-

va. Se llevaban 9 minutos de juego.

A los 22 minutos, García pasa a Pascual y éste, tras burlar a los defensas contrarios lanza un gran tiro que se cuele junto al poste. El segundo de los visitantes se consigue en un momento de sies-ta de nuestras líneas defensivas.

El Constanca tiró 14 saques de esquina, 6-8.

El Sueca tiró 4, 1-3.

Arbitró magníficamente Llinás, que mantuvo a raya todo conato de juego violento. No dejó que se le escapara el encuentro en ningún momento y su labor fué acertada bajo todos los aspectos. Enhorabuena. Le ayudaron los colegiados Torres y Martorell, todos del Colegio Balear.

Los jugadores del Constanca llevaban brazalete negro y se guardó un minuto de silencio en memoria del malogrado jugador Roura.

Juan M.ª PALMA

CASA CABOT
Motores bombas

Lucha libre

ESTA NOCHE PRESENTACION DEL CAMPEON MUNDIAL KAROLY

En el Coliseo Balear tendrá lugar esta noche una nueva velada de lucha libre, en la que hará su presentación ante el público mallorquín, el campeón mundial Karoly, quien se enfrentará al formidable Henry Coogan. Este encuentro será el cestelar de la interesante reunión.

En el semifondo, el violento Brossati se enfrentará al científico Salesa, que revalidó recientemente su título de campeón catalán.

Bernaus —otro científico— será enfrentado al violento Marco, que tan espectacularmente venció la pasada semana a Frey.

En la primera pelea el popular Rubio será enfrentado al moreno Max Loader.

Hay, pues, atractivos más que sobrados para que el Coliseo registre esta noche un nuevo gran entradón.

DE GOMA
SUMINISTROS TRAU
Artículos en general
Puerta de San Antonio, 17 - 18 - 19
Teléfono 4316

Recia La Almudaina.

Hace 50 años

13 DE SEPTIEMBRE DE 1899

Anteanoche fué sustraída a la imagen de la Virgen de Lluç de la iglesia de San Nicolás una cadenilla de oro y un crucifijo del mismo metal que llevaba por el cuello.

Los autores no han sido aun detenidos. Según comunica el Alcalde de Alcudia, han sido cerradas las escuelas públicas de aquella ciudad por haberse desarrollado con caracteres alarmantes las fiebres tifoideas.

Continúan por parte de nuestras primeras autoridades gubernativa y municipal tomándose medidas preventivas encaminadas a evitar la invasión de la peste bubónica, la cual según las últimas noticias recibidas de Portugal continúa extendiéndose de día en día.

Hace 25 años

13 DE SEPTIEMBRE DE 1924

Anteayer en el vapor "Mallorca" llegó de Barcelona, procedente de París el joven "sportman" don Ramón Gomila, siendo portador de seis coches de la marca "Garay", "Berliet" y "Cottin Desgouttes", este último adquirido por el propietario don Cándido Trujillo.

En la capilla de San Antonio del Convento de San Francisco, tuvo lugar el enlace matrimonial de nuestro compañero de redacción don Antonio García Rover con la señorita doña María Cardell Ginard.

El Alcalde ha sido invitado por la Comisión organizadora del banquete en honor del notable pintor Herómen Anglada, para asistir al acto.

HIPICA

Con singular esplendor se da comienzo a la temporada

Un positivo triunfo más anotóse anteayer domingo la Real Sociedad Hípica de Mallorca con la función inaugural de la temporada de otoño, a la que presidieron los mejores auspicios.

Ordinariamente los programas hípicas suelen ser un tanto pobres, y no siempre hemos tenido ocasión de poder asistir al desarrollo de un cartel en día de apertura, en el que figuraran cinco carreras. Este año sí, con la particularidad por contar de que fué muy escaso el número de retirados, lo que no restó interés ni hermosura a las competiciones que se desarrollaron en un ambiente de lucha emocionante hasta el extremo límite.

Cabe señalar como las dos carreras más espectaculares y más hermosas la cuarta y quinta. En aquella menudearon intensamente las variaciones en la posición de los contendientes hasta quedar perdidado el resultado definitivo; en ésta cuando ya parecía "Petronio" seguro triunfador, una de aquellas maravillosas espantadas de "Renom" pocos metros antes de llegar a la meta le situó en cabeza consagrando para él una soberbia victoria.

Debemos también elogiar como ello lo merece la insuperable preparación con que se nos han presentado los productos después del descanso oficial del verano. Debe seguramente obedecer a que, a pesar de todo, no han dejado de actuar en diversas competiciones que formaban parte de los programas de fiestas populares en otras tantas poblaciones de la isla; que tal es la honda resignación que

tiene en Mallorca el deporte hípico.

Precisamente, como nuestra corroboración de esto, podemos añadir que el domingo próximo no habrá en Palma reunión, por haber nuestro R. S. Hípica cedido la fecha de Manacor, en cuyo Hipódromo actuarán los más nobles corredores en la gran jornada correspondiente a fiestas de aquella ciudad.

Hablemos ahora de los resultados que se registraron anteayer en Palma.

Tres ejemplares que no suada "los de siempre" subieron la tablilla clasificatoria en la primera prueba: "Nene", "Petronio" y "Oleo", siendo la última pagada a 21 pesetas (boleto de a 5).

En la segunda anotamos cotizaciones muy importantes en la quiniela, que formaron "Elú" y "Nobbeza II"; del boleto de a duro en el quinto de Preferencia, a 47 pesetas, y el de 956 que correspondió al boleto de a pesetas en el recinto general. Ganó hermosamente el tercer puesto "Neva".

"Perla Rubi" a quien vimos tantas veces demarcarse en la temporada anterior, ganó la tercera carrera, formando con "Pastorcin" la quiniela pagada a 64 pesetas, y siendo segundo colocado "Perfin".

Fuó la cuarta prueba para "Monzón", tras del que llegaron a la meta "Jubiloso" y "Jabalina", sentando los catedra de bien correr. La quiniela a 75 pesetas.

Por último, hemos dicho que venció formidablemente "Renom" en la quinta. Los otros clasificados fueron "Petronio" y "Larruza".

VIAS URINARIAS
ANTONIO ALOMAR

ESPECIALISTA EN BLENORRAGIA, Uretritis aguda, crónica, complicaciones. SINDICATO, (encima Café Triquet), Horas 8 a 4 y L. Vicens (Travessera) Anselmo Clavé

OSBORNE gipide **VETERANO** beberá un buen **COÑAC**

CRONICA Deportiva

Panorama

No hay mejor defensa que un buen ataque

El pasado domingo quedó plenamente confirmado este aforismo. Y aún fué una lástima que el bujidoso Manolo no se encontrara en vena de aciertos. De no mediar esta circunstancia, el campo de "Es Forti" se habría batido el record de la jornada en lo que a resultados se refiere.

La mejor defensa del "Mallorca" frente al peligroso "Plus Ultra" fué, precisamente, su ataque; en ataque constante, incisivo y gobiador. Frente a la táctica ofensiva de nuestros hombres, no le pudo al conjunto madrileño otro remedio que obstruir en lo posible aquellos deseos. Y aún así, empleando todas sus fuerzas y sus recursos, no pudo evitar la goleada, que hubiera sido de escándalo sin mediar la desgracia que acompañó al ariete isleño toda la tarde.

La delantera del "Mallorca" acertó plenamente en el plan preconcebido; pero medios y defensas comprendieron este plan y no regatearon esfuerzos ni aciertos para coadyuvar al logro de una victoria que pregonaba bien a las claras la superioridad de nuestro ataque.

González, el valiente guardameta del "Plus Ultra" se dió cuenta prontamente que cualquiera de los cinco delanteros podía marcarle un gol. Pero de esta posibilidad estaban también poseídos los mismos delanteros. Por esto no hubo egoísmo en sus jugadas, ni ambición desmesurada en marcar el gol, ni abusaron del juego individualista que pudiera malograr el esfuerzo colectivo. Y la pelota fué usada de uno a otro porque quien era el conjunto: el "Mallorca".

El quinteto jugó serenamente, ampliamente, conjuntamente. No hubo jugadas individuales más que cuando podrían influir en el desempeño del jugador contrario, que acabaría por darse cuenta de su impotencia, ante un enemigo superior, de más clase y capaz de alcanzar una victoria, aún en contra del concierto musical que nos ofreció el "a veces despistado" señor Boronat.

Y cuando un quinteto juega en estas condiciones, es que ha logrado imponerse sobre el terreno de juego llevando siempre la iniciativa del mismo, imponiendo un sistema —no importa discutir cual— hasta producir en el "Plus Ultra" en el ánimo del señor Quirante un decaimiento innegable y sobre todo convencerle de que todo el equipo era superior al suyo.

Sin embargo el gran secreto de la victoria se escondió en dos cosas: en el constante disparar de sus delanteros y en el apoyo que medios y defensas prestaron al quinteto.

La movilidad —muy distinta al estatismo de la WM— permitió aquellos frecuentes cambios en la normal posición de los jugadores. Y esta movilidad que sorprendió a los madrileños, fué la base sobre la que el "Mallorca" había de levantar el edificio de su amplia victoria. La movilidad no fué algo privativo de un jugador o de una línea. No. Fué algo general, que recorrió todo el campo, de punta a punta, para llevar el agotamiento al jugador rival. Y es lógico que en estas condiciones, con los jugadores siempre en la brecha y sin conceder tregua al enemigo, Manzano pudiera demostrar sus condiciones y confirmara que está seguro en el puesto que circunstancialmente le había sido enco-

mendado. Porque Manzano fué la llave definitiva que se opuso a las aisladas expansiones madrileñas.

Con este equipo y con esta visión de las jugadas el "Mallorca" habrá de apuntarse nuevas victorias. Que su actitud del domingo es factible de aplicación en cualquier momento y en cualquier terreno de juego. Era lógico pues aquel general optimismo a la salida de "Es Forti".

En Inca se produjo también la goleada. El "Constancia" en plan de gran señor, se impuso sobre el terreno y en todo momento controló sus energías para que los esfuerzos se convirtieran en siete tantos que hablan de una efectividad artillera indiscutible. El Sueca fué la víctima de este cúmulo de aciertos.

Mejor, mucho mejor de lo que se esperaba quedó en Reus el Atlético-Baleares al empatar a dos en aquella ciudad y frente a un once que se consideraba uno de los huesos del grupo. Esto hace que se espere con confianza la próxima jornada.

Y el Manacor en el campo de un Jativa peligrosísimo hubo de sucumbir por un tanteo discreto (3-0) cuando había ido allá con todo el peso moral que representaba el trágico acontecimiento ocurrido hace ocho días en su propio terreno.

La jornada pues no fué mala; de ocho puntos en disputa, cinco han sido para nuestros equipos.

J. M.^a Doménech

Magnífico empate del Atlético Baleares en Reus

Barceló y Morro marcaron los dos tantos isleños

Muy reñida e igualada fué la lucha que disputaron los equipos Reus y Atlético Baleares en el campo del primero y cuyo terreno de juego estaba blando y resbaladizo por una fuerte lluvia que cayó una hora antes de dar comienzo el partido.

El conjunto del At. Baleares ha causado magnífica impresión y sus hombres han demostrado estar bien preparados y han hecho gala de un gran entusiasmo, realizando una labor adecuada, por lo que es difícil nombrar distinguidos.

Los palmesanos tuvieron que jugar prácticamente con sólo diez hombres, pues a los pocos minutos de comenzado el encuentro, Adrover se resintió de una antigua lesión en una ingle. De haber podido actuar normalmente el ariete albiazul, es muy posible que la victoria hubiese sido para los isleños. Estos jugaron mejor que los rojinegros reusenses, quienes decepcionaron a su público que esperaba más de ellos. Arbitró deficientemente el valenciano señor Ruiz Ballester. Los equipos formaron así:

At. Baleares: Sureda; Amenual, París, Llompart; Simonet, Prats, Alorda, Morro, Adrover, Pons y Barceló.

Reus: Palleja; Félix, Madurga, Vina; Pruncas, Gonzalo; Ara, Fernández, Padriquet, Mená e Irún.

Antes de hacerse el saque inicial, se guarda un minuto de si-

Cuajando una excelente actuación, el Mallorca derrotó por 6-1 al Plus Ultra

El ataque isleño lo mejor de todo lo bueno

Pocas veces, poquitas, hemos visto salir a los espectadores de un partido de fútbol, tan satisfechos como los que presenciaron anteayer el encuentro, Plus Ultra-Mallorca. Y es que el equipo local, además de ganar bien, —eso es lo que más gusta—, jugó en forma excelente, maravillosa a ratos, provocando con su juego alegre, rápido, de gran clase y constantes cambios y desplazamientos de los atacantes, el mayor entusiasmo en los muchos simpatizantes del Mallorca. Hubo momentos en que la euforia era grande, como el delirio al ver como en la casilla del marcador que corresponde al equipo palmesano, iban subiendo los números, fruto de los magníficos tantos que en serie marcaron los delanteros isleños. Las ovaciones que se escucharon, puesto el público de pie, fueron calurosas y se repitieron hasta echar humo las manos.

El encuentro fué de calidad por el juego que ambos equipos contendientes practicaron, siendo muy superior el del conjunto local, que dió la sensación de gran equipo y de empezar a funcionar bien compenetradas todas sus líneas. La abultada derrota que resignadamente encajó el Plus Ultra, pudo ser aún mayor si el árbitro no hubiera sufrido dos equivocaciones de bulto —la anulación de un bien logrado gol y un inexistente fuera de juego

cuando iba a fusilarse otro— ambas en perjuicio de los locales.

Con lo apuntado, el lector podrá comprender perfectamente como se desarrolló el partido. El conjunto visitante presionó en los comienzos del encuentro y fué el primero en hacer funcionar el marcador, pero después los encarnados cogieron la iniciativa del juego y a medida que transcurría el tiempo, su dominio iba acentuándose, para jugar casi toda la segunda mitad dentro del terreno que defendían los madrileños.

La sensación que causó anteayer el Mallorca es casi insuperable. Sus líneas funcionaron bien, resultando ser la mejor la atacante, siendo difícil destacar los jugadores que más se distinguieron. La vanguardia isleña volvió loca a la defensa visitante. Pablo Vidal dió todo un curso de bien jugar, de marcar goles y de dar los hechos. Estuvo valiente, batallador, incansable, oportuno, inteligente y con Mascaró formó la excelente ala que se presumía y deseaba. El joven jugador poblense brilló a gran altura, realizando jugadas que acreditan a un jugador de superclase como él. Manolo, decidido y escurridizo, estuvo estrechamente marcado, sacrificándose para que sus compañeros pudieran sacar provecho de ello. Campos y Retamar fueron dignos compañeros de aquellos, prodigando los disparos y batallando con entusiasmo ejemplar.

Pomar y Navarro forman una excelente línea de medios volantes. Cortaron mucho juego y sirvieron mucho más a su vanguardia. Se entienden bien y saben cruzarse acertadamente cuando lo requieren los intentos adversarios.

Suñer, Urcelay, Perales, fueron una muralla para los atacantes azules. Suñer estuvo valiente y demostró su característico entusiasmo; Urcelay "secó" por completo a Pruden y demostró además ser el buen jugador que hacía falta para que la defensa encarnada ganara en solidez y potencia. Perales muy bien.

El canchero Manzano tuvo una lucida actuación. Jugó prudentemente adelantado, sin exagerar, y siempre atento al juego. En varias intervenciones expuso el físico sin titubeos y en los blocajes se mostró seguro y también colocado en el debido puesto.

El equipo del Plus Ultra causó buena impresión. Demostró ser un estimable conjunto, formado por jugadores jóvenes en su mayoría y si perdió estrepitosamente, fué debido a que se encontró con un rival superior en clase, en preparación física y en moral. Cuando los vencedores consiguieron su

cuarto gol, los visitantes comprendieron que la victoria ya no podía ser para ellos, y entonces se cuidaron más de defender, de evitar una derrota de escándalo, que de atacar para reducir la diferencia del tanteo.

Los elementos que más nos gustaron de los "aseguradores" fueron: el portero González, el defensa Jaro, el medio volante Gracia y los artilleros Ricardito y Rafa. Pruden hizo un gol, pero nada más.

Arbitró el colegiado levantino señor Boronat. Estuvo imparcial, pero excesivamente meticuloso, en perjuicio del juego. Antes hemos señalado dos errores mayúsculos que tuvo, pero como que... "ya no venía de ahí", unos goles más o menos, no influyen en el resultado. Los equipos formaron así:

Mallorca: Manzano; Suñer, Urcelay, Perales; Navarro; Pomar; Retamar, Campos, Manolo, Mascaró, Vidal.

Plus Ultra: González; Nino, Aranda, Jaro; García, Gracia; Rafa, Ricardito, Pruden, San José, Mosquera.

Los primeros en hacer funcionar el marcador fueron los madrileños. En el único corner que tiraron lo hizo Rafa y Ricardito remató desviando el balón con oportunidad Pruden que lo llevó al fondo de la red. A las 24 minutos una combinación Vidal-Manolo-Retamar, este la coronó estableciendo el empate. Siete minutos después un avance encarnado en el que intervinieron los cinco componentes de ella, finalizó con un buen chut de Vidal que tras dar en el poste se coló en la meta. Habían transcurrido dos minutos y el mismo Vidal largó un centró chut bombeado que al coger demasiado tranquilo al canchero visitante, convirtiéndose en el tercero de la serie. Faltando un minuto para llegarse al descanso Vidal disparó uno de sus tiros y Campos y luego Manolo, ayudaron a que se colara en la meta de los peninsulares.

A los 18 minutos del segundo tiempo, Mascaró centra, Manolo acosa y al ser despejado el balón, vuelve a Mascaró que centra otra vez y Vidal consigue el quinto gol. A los 35 minutos Vidal realiza una vistosa internada y al encontrarse cerca de la meta, sirve retrasado a Campos para que este marque el sexto.

Poco después se marcó otro bonito tanto, pero fué anulado por supuesta falta que solo el árbitro vió.

Los isleños tiraron ocho saques de esquina, de ellos seis en la segunda parte.

El campo Es Forti registró un gran entradaón. — CALET.

ROSALES HOY
 Continúa el éxito clamoroso del gran humorista
LAGARDERE
 La simpática estrofa de la canción regional
ESTELA SERRA
 ORQUESTA DE JOSE PUERTAS con la aplaudida cantante melódica **MARTA CHRISTEL** y el magnífico cantor **Juan J. Ginés**
 ORQUESTA BRASIL con los cantores Joaquín y Miguel

IMPESIONES DE UN PROFANO

IMPORTANCIA Y TRASCENDENCIA DEL PURO

Según parece los toros y el fútbol reclaman el puro. El buen aficionado, el "híncha" integral llevan al partido un tremendo cigarro habano "made in Canarias". Ese kilométrico sedicente habano, que intentaba fumar nuestro amigo, reflejaba admirablemente lo que ocurría sobre el verde césped. Durante los primeros veinte minutos de juego el puro de nuestro amigo piruetaba epilépticamente entre sus dientes: apagado por el extremo de arder se consumía vertiginosamente por el extremo de masticar. ¡Cómo masticaba aquel apasionado mallorquinista mientras el marcador lucía el inquietante uno a cero! Pronto, empero, llegaron la calma y la euforia. Cuando nuestro amigo, ya las cosas reintegradas a su cauce, trató de prender el vengero, se encontró con una triturada colilla, que arrojó, resplandeciente de satisfacción... Si París, valía una misa —según afirmaba el no muy escrupuloso monarca francés— aquella delantera del Mallorca bien vale un deshojado guñapo.

He aquí por lo tanto el intrínseco esoterismo de las pequeñas cosas: según por donde se consuma el puro del "híncha" sabrás como va el partido, sin necesidad de mirar el marcador.

"PERO ¿USTED VIENE A DIVERTIRSE?"

Hace años vivía en Madrid un furibundo admirador del que fué gran torero Marcial Lajanda. Donde toreaba Marcial, allí estaba aquel indomable aficionado. En una de las corridas, de no importa que feria, realizó el diestro una magistral faena que el público coreaba enardecido. El madrileño aficionado, serio, grave, observaba a su idolo en extático silencio. En uno de los asientos, vecino al suyo, un espectador expresaba su entusiasmo con ruidosas exclamaciones de júbilo. El madrileño —¡qué hondo ejemplo de la dramática interpretación hispánica de la vida!— interpelló al alborozado espectador con estas palabras:

—¡Ah! Pero ¿usted viene a los toros a divertirse?

Algo parecido ocurre en el campo de fútbol. El buen aficionado sigue las incidencias del partido con gravedad ritual: interpreta las jugadas; observa a cada uno de los atletas con rigida severidad crítica; analiza a la luz de los más autorizados textos los fallos del Arbitro; sufre y se angustia: su afán tortura la hermenéutica para dar el debido valor a un pase del extremo o a un corte del defensa derecho. Y cuando la multitud prorrumpe en ruidosas manifestaciones triunfales o se dedica a disparar contra el arbitro el selecto surtido de epítetos, que no son un modelo de academicismo, el aficionado se revuelve airado, observa severo a los alborozados gritones como queriendo increparles:

—¡Ah! Pero, ¿es qué ustedes vienen al fútbol a divertirse?

UN "MARQUISTA"

¡Qué magnífica resistencia pulmonar la del señor Boronat! El pito en sus labios no reconoce la fatiga. Su portentoso esfuerzo carece de solución de continuidad. Tenía razón el galeno amigo —¡qué es también de los que mastican el puro!— cuando comentaba:

—¡Caray! Si lo enchufan, es un ventilador.

PEDRO NIMIO

En Játiva perdió el Manacor por 3 a 0

Pueyo fué el mejor de los mallorquines

El encuentro disputado en Játiva por el equipo Olímpico y el Manacor terminó con el triunfo de los valencianos por tres a cero. El partido fué noblemente disputado, llevando la mejor parte los locales que supieron profundizar más en sus ataques.

El Manacor causó buena impresión por su buen juego y acoplamiento. Su guardameta Ferrer se mostró seguro y siempre bien colocado, teniendo buenos colaboradores con sus defensas, sobre todo Boleada.

En los medios sobresalió Obrador por su temple en los pases. La delantera rápidamente en la brega, pero retiene la pelota al llegar a la meta no decidiéndose al tiro y dando tiempo a intervenir a la defensa. De ellos el mejor Pueyo.

Cudió del arbitraje el señor Martínez Izquierdo y su labor fué buena.

Alineaciones:

Olímpico: Cifre; Ibáñez, Jornero, García, Sarriol, Morales; Pons, Batamar, Avelino, Julio, Corberan.

Manacor: Ferrá; Tamayo, Boleada, Badía; Obrador, Ferrer; Jimeno, Julio, Vicens, Pueyo, Monroy.

A los 7 minutos, un centro de Corberan, Batamar lo recoge de cabeza y consigue el primer tanto para su equipo.

Continúa el dominio local y a los 17 minutos, un centro de Pons, Batamar consigue el segundo gol.

Con dominio, alterno termina la primera parte.

Durante la segunda parte parece que el Manacor sale decidido a conseguir el empate y su delantera llega con facilidad a la puerta contraria pero sin oportunidad en los remates.

A los 20 minutos, Avelino de fuerte disparo consigue el tercer tanto para los vencedores.

CASA CABOT Lámparas Philips

Pocovi fichó anoche por el Manacor

El entusiasta y veterano jugador mallorquinista Sebastián Pocovi, anoche fichó por el Manacor.

Los valiosos e innumerables servicios que el popular "Tía" —asi le llaman los isleños y "Pocovi" los peninsulares— ha prestado al club decano han sido ahora reconocidos y para premiárselos, le fué anoche entregada la baja con el fin de que pudiera fichar con su club de origen, con el cual ya estaba de acuerdo.



Como que somos de los que estamos convencidos de que todavía en Pocovi hay jugador para unos años, felicitamos al club manacorrense y a su nuevo jugador le deseamos muchos éxitos defendiendo la elástica rojiblanca.

CLASIFICACIONES

I DIVISION							III DIVISION								
J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.		
Celta	2	2	0	0	5	2	4	Játiva	2	2	0	0	7	0	4
A. Bilibao	2	2	0	0	6	3	4	S. Andr.	2	2	0	0	12	2	4
Español	2	1	1	0	5	4	3	Segarra	2	2	0	0	7	3	4
Barcel.	2	1	0	1	11	4	2	A. Balea.	2	1	1	0	5	3	3
A. Madr.	1	1	0	0	3	2	2	Reus	2	1	1	0	5	4	3
Valladol.	1	1	0	0	3	2	2	Tarrasa	2	1	1	0	8	2	3
Coruña	2	1	0	0	5	3	2	Mataró	2	1	1	0	6	4	3
Valencia	2	1	0	1	3	3	2	Granoll.	2	1	0	1	7	6	2
Madrid	2	1	0	1	4	5	2	Constan.	2	1	0	1	8	4	2
Tarrag.	2	1	0	1	4	12	2	S. Martín	2	1	0	1	6	6	2
R. Socie.	2	0	1	1	4	5	1	Tortosa	2	1	0	1	5	6	2
Málaga	2	0	0	2	3	5	0	Acevo	2	1	0	1	3	9	2
Sevilla	2	0	0	2	4	7	0	Iguajada	2	0	1	1	4	5	1
Oviedo	2	0	0	2	3	6	0	Manacor	2	0	1	1	2	5	1
								Júpiter	2	0	0	2	4	8	0
								Sans	2	0	0	2	3	7	0
								Sueca	2	0	0	2	2	11	0
								Catarroj.	2	0	0	2	2	11	0

II DIVISION															
Grupo primero							Grupo segundo								
J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.		
Santand.	2	2	0	0	6	1	4	Linense	2	1	1	0	3	1	3
Gijón	2	2	0	0	9	2	4	Murcia	2	1	1	0	5	3	3
Lérida	2	2	0	0	6	3	4	Elche	2	1	1	0	5	4	3
Torrelav.	2	1	1	0	2	1	3	Granada	2	1	0	1	7	2	2
Sabadell	2	1	0	1	13	4	2	Mallorca	2	1	0	1	9	5	2
Osasuna	2	1	0	1	2	1	2	Aleoyano	2	1	0	1	6	4	2
Gerona	2	1	0	1	5	5	2	A. Tetu.	2	1	0	1	2	2	2
Numanc.	2	1	0	1	4	4	2	Oórdoba	2	1	0	1	4	5	2
Orensan.	2	1	0	1	1	1	2	P. Ultra	2	1	0	1	7	9	2
Ferrol	2	1	0	1	3	4	2	Salaman.	2	1	0	1	7	9	2
Erandio	2	1	0	1	2	11	2	Cartagen.	2	1	0	1	2	3	2
Zaragoz.	1	0	1	0	1	1	1	Hércules	2	1	0	1	3	5	2
Lucense	2	0	0	2	3	5	0	Castellón	2	1	0	1	2	6	2
Badalona	1	0	0	1	1	3	0	Albacete	2	0	1	1	1	3	1
Arosa	2	0	0	2	2	8	0	Levante	2	0	1	1	3	4	1
Baracald.	2	0	0	2	0	6	0	Mestalla	2	0	1	1	2	3	1

CAFETERAS NUMBAR SINDICATO 101 MRAU

Resultados

PRIMERA DIVISION
 Sevilla, 2—Valladolid, 3.
 Coruña, 3—R. Madrid, 0.
 Barcelona 10—Tarragona 1.
 R. Sociedad 2—At. Bilibao 3.
 Oviedo, 2—Español, 3.
 Valencia, 1—Celta, 2.
 At. Madrid, 3—Málaga, 2.

CASA CABOT
 Lámparas, el mejor surtido

SEGUNDA DIVISION
 (Grupo I)
 Ferrol, 3—Lucense, 2.
 Arosa, 1—Santander, 4.
 Gerona, 3—Numancia, 0.
 Baracald, 0—Gijón, 4.
 Erandio, 1—Ososuna, 0.
 Lérida, 3—Sabadell, 2.
 Zaragoza—Badalona (Sus.)
 Torrelavega 0—Orensana 0.

CASA CABOT
 Cuartos de baño

SEGUNDA DIVISION
 (Grupo II)
 Granada, 6—Castellón, 0.
 Murcia, 4—Córdoba, 2.
 Hércules, 3—Levante, 2.
 Salamanca, 4—Aleoyano, 3.
 Mallorca, 6—Plus Ultra, 1.
 Mestalla, 1—Elche, 1.
 At. Tetuán, 2—Cartagena, 0.
 Albacete, 1—Linense, 1.

CASA CABOT
 Ventiladores y neveras

TERCERA DIVISION
 (Grupo III)
 Constanta, 7—Sueca, 2.
 S. Andrés, 8—Acevo, 1.
 Tarrasa, 7—Catarroja, 1.
 Tortosa, 4—Iguajada, 3.
 Reus, 2—At. Baleares, 2.
 Segarra, 5—Júpiter, 2.
 Granollers, 5—Sans, 2.
 Mataró, 4—San Martín, 2.
 Játiva, 3—Manacor, 0.

El «C. N. Palma» triunfa en Perpignan

VALDIVIA BATIÓ EXTRAOFICIALMENTE EL RECORD DE LOS 200 BRAZA
 El «C. N. Palma» sigue por buena camino, acumulando éxitos tras éxito, en su excursión por la península y Francia.

Ultimamente contra los "Enfants de Neptune" de Perpignan han conseguido nuevos triunfos venciendo en las pruebas de 200 m. braza, 3 x 100 relevos estilos y 5 x 50 relevos libres. Y no fué esto solo, sino que además logró un valioso empate a tres en water-polo.

Según referencia, Eduardo Valdivia batió extraoficialmente el record de los 200 m. braza, que dejó en 3 m. 05 s.



Ya antes de salir para la nación vecina había logrado batir la marca de Massanet con el tiempo de 3 m. 05 s. 9 d. Se trata ya de una buena marca que el regreso debe intentar establecer para que pueda ser homologada.

No cabe duda de que estos éxitos conseguidos en la presente excursión significan que el Palma ha entrado en vías de franca recuperación, de la cual cosa nos alegramos. El vicepresidente de la Federación y amigo Rafael Recio, ha concretado lo que decimos en el siguiente telegrama: "Continuamos triunfando. Ganadas braza 3-05, 3 x 100 estilos, 5 x 50 relevos, empate 3 polo. Todo equipo entusiasmado os saludamos lamentando ausencias.—Recio". Nuestro club de natación está, pues, de enorabuena.

Tiros directos

—Pruden no pudo escapar de Urcelay. Este le "secó" completo.

—Todo lo contrario le pasó Vidal. Todavía ayer tarde le vi suelto corriendo de un lado a otro.

—Mascaró es un buen futbolista y muy filigranero. Pero es un jinete, pues quiso darle con la puela y falló.

—Vidal sufre del estómago, no una lesión en el hígado y no cuantas cosas más.

—Que bien iría que todos los jugadores tuvieran las mismas siones que tiene Vidal.

—En el descanso, hubo un tusiasta que nos dijo: Sin queñales la persona puede decirse dicho, hemos visto jugar partido de Primera División.

Nosotros redondeamos la fin. Hemos visto jugar a un Prim División y actuar a un filial.

—Mosquera, el extremo zurdo de los "aseguradores" es un jugador, pero lo sería aún más se cortara un poco su melena.

—El encargado de colocar números en el marcador, en el trabajo que le da el ataque cal, ha decidido pedir aumento de sueldo.

—Manzano está "maduro" guardameta titular.

—Al olivo no hay que pedirle ras, pero un Peral es muy lo que de su fruto.

—Terminado el partido, los ultristas y el arbitro estaban reados. Aquellos encajaron un teroso seis y el pitero se tragó infusión.

—Con Urcelay, ¡ay!, que defensa habrá ¡Caray!

—"Plus Ultra"... "Más allá" y si que lo estuvo en la segunda parte "más allá" del naufragio, te el "vendaval" mallorquinista. —Sabíamos ya de la existencia medios volantes, pero el dominio enteramos de que también y como son los extremos volantes fué la palabra que más "rodó" domingo en "Es Forti".

—Cuando los jugadores encajados saltaron al campo, no quien propuso la marcha sobre terreno. En el descanso, el misaludido reconoció su error y luego quien más convencido estaba de que el acierto iba del brazo Andonegui.

—Al bueno de Andonegui, le ha salido ahora muchísimos amigos admiradores.

Y es lo que dirán ellos. Es sabios, cambiar de opinión.

MIX

CASA CABOT Material eléctrico

Regresaron los jugadores del Atlético Baleares

Ayer tarde y con un apreciable retraso regresaron al avión los componentes del Atlético Baleares, que tan brillante actuación tuvieron en Reus de cuyo campo trajeron un valioso punto.

El secretario técnico de los albiazules señor Juliá con quien tuvimos ocasión de conversar anoche breves momentos nos informó que los expedicionarios regresaron muy satisfechos del viaje y que el único que hay que lamentar es el que Adrover se resienta de una vieja lesión y que el próximo domingo no podrá actuar en Son Canals.

Entre los seguidores del Atlético Baleares y en la afición en general, la jornada del domingo ha producido justificada satisfacción, pues demuestra que los de Son Canals están en condiciones de mirar el porvenir con todo optimismo del que como es lógico participamos ampliamente.

OLIMPIA

Hoy martes día 13. A las 10.

GRAN VERBENA
con las orquestas
MELODIANS y COLUMBIA

En la pista:
La reina de la canción
RAQUEL IRIS
y el formidable
TRIO DE LERMA
Baile y canto español

BURRO CAPITOL
HISPANIA

Miércoles

Un programa excepcional!!

DOS FILMS CUMBRES!!

La gran producción
METRO GOLDWYN MAYER

Pasión inmortal

por **KATHARINE HEPBURN**
y **PAUL HENRED**

y la maravilla en tecnicolor



Keyes - Silvers - Jergens
y **CORNEL WILDE**
en **ALADINO**
y LA LAMPARA MARAVILLOSA

Director **ALFRED E. GREEN**

EN COLOR POR **TECHNICOLOR**

GOLPES DE AUDACIA!!
LANCES DE AMOR!!
INTRIGAS CORTESANAS!!
LA MAS FASTUOSA PELICULA QUE HA PRODUCIDO EL TECHNICOLOR!!

SALA AUGUSTA

HOY
Sensacional programa

Loreta Vinci

Ceguera original

Divertidísima comedia con originales enredos que harán las delicias del público

Además: Reestreno Preferente
Bette Davis y Glen Ford en

Una vida robada

Una película intensa, dramática... Inolvidable

Noticias breves DE TODO EL MUNDO

Bilbao, 12. — Hoy han salido los grupos de Danzas de España con dirección a Perú, Chile, Ecuador y Venezuela. La expedición la componen once grupos.

Copenhague, 12. — Los Ministros de Asuntos Exteriores de Noruega, Dinamarca y Suecia se reunirán hoy en el Ministerio de Negocios del Exterior para discutir problemas de interés común en relación con la próxima reunión de la Asamblea General de las Naciones Unidas.

Londres, 12. — Noticias recibidas de Tel Aviv dicen que ha sido detenido un hombre en el edificio del Parlamento que armado con una pistola ametralladora se disponía a abrir fuego contra todo el gobierno israelita. No se han dado más detalles hasta ahora de la detención.—Efe

Ciudad del Vaticano, 12. — Su Santidad el Papa ha nombrado Arzobispo de Manila a Monseñor Reyes, según anuncia la United Press

TEATRO BALEAR

Jueves

3.º programa cumbre

Dos films excepcionales dos

Cero en conducta

por **JULIO PEÑA** y **LEONOR MAYA**

Además la gran superproducción **COLUMBIA**

Otra vez juntos

por la famosa pareja **CHARLES BOYER** e **IRENE DUNNE**

UN PROGRAMA PARA LAS MULTITUDES!!

SALA AUGUSTA

HOY
Sensacional programa

Loreta Vinci

Ceguera original

Divertidísima comedia con originales enredos que harán las delicias del público

Además: Reestreno Preferente
Bette Davis y Glen Ford en

Una vida robada

Una película intensa, dramática... Inolvidable

PIRATAS DEL MAR CARIBE

EN EL FONDO, AQUEL AMOR ERA SUPERFICIAL. SIN JOYAS, SIN LAS GALAS QUE MODE LABAN SU CUERPO, JULIA ERA UNA MUJER DESPRECIABLE...

El infierno de los celos

Impresionante creación de la fascinante estrella de "DIOS SE LO PAGUE"

Zully MORENO

Un proceso psicológico, fuerte y atrevido

No apta para menores

SENSACIONAL ESTRENO!

Próximo viernes

SALA ASTORIA

PROTECTORA METROPOL

HOY

VIVEGA LINDFORS en **FASCINACION**

RETORNO AL ABISMO

RIALTO

PROXIMO JUEVES

La gran superproducción nacional

En un rincón de España

(En colores)

por **ADRIANO RIMOLDI** y **MERY MARTIN**

Además:

El extraño caso del Doctor Jekyll

INGRID BERGMAN, SPENCER TRACY, LANA TURNER

HOY GRAN EXITO

Que el cielo la juzgue

(Tecnicolor)

Teatro Principal

JUEVES DIA 15 A LAS 10'30 NOCHE

Groupe International del Danse

"NINA VERCHININA"

RECITAL DE DANZAS

Organizado y dirigido por

NINA VERCHININA

Ex coreógrafa y primerísima bailarina del ORIGINAL BALLETO RUSO OPERA DE SAN FRANCISCO TEATRO DE CUBA TEATRO MUNICIPAL DE RIO DE JANEIRO

Directora artística:

NINA VERCHININA

Primeras figuras:

ROSITA SEGOVIA

Estrella internacional del baile clásico español, procedente del Carnegie Hall de New-York, Wetshire Bell de Hollywood, Pro Orté de Cuba y Bellas Artes de México.

ANIBAL NAUARRO

Ex coreógrafo y primer bailarín del Comité Internacional de Cultura. Ex-Solista del Original Ballet Ruso. Bailarín de la Cia. Folklórica del Teatro Colón de Buenos Aires. Estilizador de las danzas afro-cubanas.

Juntamente con **Sandra Dieken, Nora del Wal, Joan Gadsdon**

Ex-solistas del original Ballet Ruso.

Consuelo Sánchez, Sabina Rocamor, Juan Tena, Luis Lleo

Solistas

MAESTROS

CONCHITA PEREZ

Recitalista del Gran Teatro del Liceo de Barcelona.

THORKILD KNUDSEN

Procedente del Dinamark Teatre.

A PARTIR DE HOY SE ADMITEN ENCARGOS EN TAQUILLA

LOS CUIDADOS FEMENINOS LE TENIAN SIN CUIDADO... LAS MUJERES LE PRODUCIAN UNA ESPECIE DE VERTIGO HASTA QUE...

presenta **PEDRO ARMENDARIZ MANOLITA SAVAL "EL CHICOTE"**

El Capitán MALACARA

Aprenda Vd. la fórmula del gallardo capitán para ganar las batallas del amor

El próximo jueves en

Palacio AVENIDA **TEATRO Lirico**

En el mismo programa

CIUDAD de CONQUISTA

JAMES CAGNEY - ANN SHERIDAN

Hoy El más feliz del pueblo - La senda tenebrosa

En preparación: Una espectacular maravilla en tecnicolor

Así nace una fantasía "Goldwyn Follies"

proyecciones simultáneas en **CINE PROGRESO**

Apunte del momento

Los negocios son los negocios

Las conversaciones económicas de Washington mantienen vivo el interés internacional y tras ellas está pendiente toda Inglaterra que se juega todas sus cosas fundamentales. La posición yanqui se inclina, al parecer, a que se desvalúe la libra esterlina y se aumente el precio del oro; de esta manera, quedaría compensado el déficit de la Tesorería inglesa, al mismo tiempo que crecían de valor las reservas oro de los Estados Unidos.

Las discusiones entre esos hermanos de la misma raza que son los ingleses y los norteamericanos ofrecen al mundo un espectáculo pocas veces igualado. Porque las relaciones fraternales entre los dos pueblos atraviesan por una mala fase y el desacuerdo entre ellos es francamente grande. Nada menos discuten ahora cual será la moneda que reine en el mundo económico moderno: si la libra o el dólar. Y ante este decisivo problema es lógico que ingleses y norteamericanos expongan los títulos que tienen para este dominio. Creemos que encontrarán una fórmula de transacción entre los dos puntos de vista tan dispares. Pero ello precisará, seguramente, de muchas y largas conversaciones; reuniones meticulosas y minuciosas; densos tiras y aflojas. Pero, al fin, Inglaterra no será abandonada por sus hermanos de raza norteamericanos porque ello no puede ser. Sólo falta saber hasta que punto se comprometerán los británicos con los Estados Unidos a cambio de los tan preciosos dólares. Porque ya sabemos que quienes lanzaron al mundo esta frase tan famosa y tan popular hoy en todo el universo de "business is business" (los negocios son los negocios), fueron ellos los anglosajones.

Don Iddon, el cronista de los dos continentes, presenta a su estilo el "slogan" del momento, con esta frase realista: "Más importante que atravesar a nado el Canal de la Mancha es tender un puente sobre el amplio canal que separa a Inglaterra y a América". Y a este fin estamos asistiendo a la curiosa tarea de reconstruir las relaciones económicas entre norteamericanos e ingleses tan seria y gravemente perturbadas.

La guerra en China va perfilando perspectivas muy sombrías. Las operaciones militares continúan desarrollándose a favor de Mao Tse-Tung. Ha ocupado Kangchen, la capital de Kiangsi, dominando ya casi la totalidad de esta importante provincia y avanza hacia Canton y Amoy, cruzando los límites de Kuangtung. Canton, lo mismo que Hong-Kong, comienzan a sentirse amenazadas de cerca. La situación vista desde el campo nacionalista ofrece pocas esperanzas y ninguna solución. Chang-Kai-Chek se ve impotente para conseguirla, porque la ayuda soviética a Mao se hace cada día más firme, más hábil y más fuerte. Las conjeturas sobre el futuro desarrollo de lo acontecimientos en China suelen contener frecuentes alusiones a Taiwan, nombre que se da allí a la isla de Formosa. En el ocaso del signo del Kuomintang esta gran isla refulge con una tranquilizadora impresión de inexpugnabilidad y se le asigna un papel importante como último baluarte de los nacionalistas, ya que en ella tiene ahora instalado su Cuartel General el Generalísimo nacionalista. Pero, a nuestro entender lo que tiene ahora auténtica y real importancia es saber lo que puede suceder en Canton y Hong-Kong donde ingleses y norteamericanos tienen tantos y vitales intereses.



MAO-TSE-TUNG
En el ocaso del signo del Kuomintang esta gran isla refulge con una tranquilizadora impresión de inexpugnabilidad y se le asigna un papel importante como último baluarte de los nacionalistas, ya que en ella tiene ahora instalado su Cuartel General el Generalísimo nacionalista. Pero, a nuestro entender lo que tiene ahora auténtica y real importancia es saber lo que puede suceder en Canton y Hong-Kong donde ingleses y norteamericanos tienen tantos y vitales intereses.

ESPECTACULOS

Cines

Variedades

ASTORIA. — Desde las 3'15: "Fascinación" (estreno) y "Retorno al abismo".

AUGUSTA. — Desde las 4: "Ceguera original" (estreno) y "Una vida robada".

AVENIDA. — Desde las 3'15: "El más infeliz del pueblo" (estreno) y "La senda tenebrosa".

BALEAR. — "Los desesperados", en tecnicolor, y "Currito de la Cruz".

BORN. — "El Inspector Vargas" (estreno) y "Dos edades del amor".

CAPITOL. — "El Inspector Vargas" (estreno) y "Dos edades del amor".

HISPANIA. — "El Inspector Vargas" (estreno) y "Dos edades del amor".

LIRICO. — "El más infeliz del pueblo" (estreno) y "La senda tenebrosa".

METROPOL. — Desde las 3: "Fascinación" (estreno) y "Retorno al abismo".

MODERNO. — Desde las 3'30: "En busca del asesho" y "Los verdes años".

ORIENTAL. — Desde las 3'30: "Luz en el alma" y "Niñera moderna".

PRINCIPAL. — "Los desesperados", en tecnicolor, y "Currito de la Cruz".

PROTECTORA. — Desde las 3'45: "Fascinación" (estreno) y "Retorno al abismo".

RIALTO. — Desde las 4: "Mi caballo murió" y "Que el cielo te juzgue" (Tecnicolor).

CASABLANCA.—Balle y atracciones. Actuación de la cancionista Teresita Vázquez.

OLIMPIA. — Hoy a las 10. Verbena y atracciones. Trío Lerna, Raquel Iris. Orquestas Columbia y Melodians.

ROSALES. — Balle y atracciones. Estela Serra, cancionista, y Lagardere, humorista. Orquesta José Puertas y Brasil.

VIRGINIA CLUB. — Verbena Magda Valdés, Pepe Denis y la Orquesta Bellver.

Deportes

COLISEO BALEAR. — A las 10'45 noche. Velada de lucha libre americana. Cinco combates; el último Henry Coogan contra Karolyi.

INTERESAMOS SOCIOS

capitalistas y socios industriales, para montar explotaciones agrícolas de mil o mas ponedoras.

Admitimos la dirección técnica de 15 explotaciones industriales de avicultura, huevos de consumo.

Informes: "Escuela de Avicultura" Costa y Llobera, 20, Palma o Carretera Pont d'Inca (cerca paso a nivel del tren) Rafael.

Lea LA ALMUDAINA

El Rey de Jordania...

(Viene de la 1.ª)

da interpretaba los Himnos Nacionales de los dos países amigos. Seguidamente la regia comitiva se puso en marcha hacia Barajas.

A las 11 y 10 minutos despegó el aparato, entre las clamorosas aclamaciones de la multitud.

GRANADA SE VISTE DE GALA

Granada.— Esta ciudad ha aparecido esta mañana profusamente engalanada, para recibir la visita de S. M. el Rey Abdullah de Jordania. Infinidad de banderas y gallardetes con los colores de las dos naciones, han sido colocadas en las calles que ha de recorrer el monarca desde su llegada al aerodromo hasta el hotel donde se alojará durante su estancia en esta capital.

LLEGADA A LA CAPITAL GRANADINA

Granada.—A la una menos cinco de la tarde se aterrizó en el aerodromo militar de la Armilla, el avión que conducía al Rey Abdullah I de Jordania, pilotado por el Ministro del Aire General González Gallarza.

Instantáneamente, el monarca ocupó un coche de caballos acompañado del alcalde de la ciudad.

S. M. ASISTE A LA CORRIDA DE TOROS

Granada, 12.— A las seis menos cuarto de la tarde Su Majestad el Rey Abdullah I de Jordania acompañado de las primeras autoridades abandonó el hotel de su residencia dirigiéndose a la plaza de toros, donde llegó diez minutos antes de comenzar la corrida.

El público, puesto en pie, recibió con una clamorosa ovación la llegada del Monarca árabe.

El Rey de Jordania abandonó la plaza en la lidia del cuarto toro, dirigiéndose al hotel.

CENA DE GALA EN LA ALHAMBRA

Granada, 12.—A las diez y media de la noche se ha celebrado en el Palacio de Carlos V la cena de gala ofrecida por el Ayuntamiento de Granada a Su Majestad el Rey de Jordania. La cena terminó a las doce. Fue amenizada por una orquesta mora de Tetuán, una orquesta de instrumentos de cuerda de Granada y la Banda Municipal. Terminada la cena el Rey se trasladó desde el Palacio de Carlos V, al Palacio árabe.

El Monarca efectuó una visita rápida al Palacio árabe, que se hallaba iluminado fantásticamente. El Monarca expresó su asombro ante este espectáculo tan maravilloso.

A las doce y media abandonó el Palacio árabe y se retiró al hotel a descansar.—Cifra

EL JALIFA DE MARRUECOS SALUDA A S. M.

Granada, 12.—S. A. Imperial el Jalifa, que se encuentra tomando aguas en el Balneario de Aghama de esta provincia, ha asistido a la corrida de toros de esta tarde, que presenció desde un palco con el Alto Comisario de España en Marruecos. Al observar S. A. Imperial la presencia de S. M. el Rey Abdullah, de Jordania en el palco presidencial se apresuró a saludarle, acompañado del Alto Comisario.

rio Teniente General Varela. El público aplaudió largamente a ambos Soberanos. Terminada la corrida de toros S. A. Imperial acompañado también del General Varela visitó en el Hotel Alhambra al Rey Abdullah con quien se despidió larga y amistosamente.—Cifra.

Ultimas noticias deportivas

ZARAGOZA, 2; BADALONA, 0
Zaragoza, 12.—Se ha jugado esta tarde el partido de la División Zaragoza-Badajóna, venciendo los locales por 2 a 0.

Este encuentro se suspendió ayer por el accidente en Torrero, al derrumbarse una tapia del mismo que ocasionó la muerte a don Manuel Camps Sellés, Presidente del Colegio Oficial de Aparejadores de Aragón y cuyo entierro constituyó una sentida manifestación de duelo.—Añil.

CARTAGENA, 2; TETUAN, 0
Cartagena, 12.—El encuentro entre el Cartagena y el Atlético de Tetuán, aplazado para hoy terminó con el triunfo de los locales por 2 puntos a 0.—Añil.

Un pulpo con tentáculos de cinco metros

COPENHAGUE, 12. — UN PULPO DE DOS METROS DE DIAMETRO Y TENTACULOS DE MAS DE CINCO METROS DE LONGITUD HA SIDO PESCADO VIVO A LO LARGO DE LA COSTA MERIDIONAL DE NORUEGA.

SE CONSIDERA EL MAYOR EJEMPLAR CAPTURADO HASTA AHORA EN AGUAS ESCANDINAVAS.—Efe.

Terminó sus sesiones la conferencia monetaria

SE DICE QUE SE ENCONTRO SOLUCION A LA CRISIS DE GRAN BRETAÑA

Washington, 12.—La conferencia monetaria, entre Estados Unidos, Inglaterra y Canadá, ha terminado con un acuerdo que comprende siete puntos, que se consideran oficialmente, como una verdadera contribución a la solución de la crisis de dólares en Gran Bretaña.—Efe.

Lamentables consecuencias del temporal

CUATRO NAUFRAGOS Y DOCE VICTIMAS

Natukon (Massachusetts).—Nueve de las once personas que se encontraban a bordo de la lancha motora Constante, de once metros de eslora, han perecido durante la tormenta que azotó anoche esta región.

Los cadáveres de las víctimas fueron arrojados por las olas a la costa próxima a esta población.

Uno de los supervivientes fué el capitán Russell Palmer, de 24 años, que pudo llegar a la playa después de nadar durante trece horas.

También en Estbourne (Inglaterra) se ha registrado una tragedia, cuando la señora W. Godwin hubo de contemplar, desesperada, desde la orilla, sin poder hacer nada para remediarlo, como zozobraba la canoa ocupada por su marido y sus dos hijos, que perecieron ahogados.—Efe.

24 horas

La turbonada que azotó la madrugada a media mañana del domingo, puso de mal tañete a quienes gustan de discurrir el día domingo al aire libre. Afortunadamente la cosa fué de escasa duración y si bien el cielo quedó encapotado y el calor apenas firme pudieron llevarse a cabo todos los actos anunciados a excepción de las regatas que suspendieron "por mor" del dicho vendaval. Extraordinaria concurrencia de fieles se reunió durante todo el día en el oratorio de la Bonanova, cuyos alrededores vieron colmados de romeros que mantienen la tradición antigua. En el paseo de Sagrera chocó un camión y un tranvía; el primero sacó la peor parte del contronazo. "Es Forti" casi llenó y el público gozó de tarde de fútbol inolvidable: de las tardes que el dilecto Gabriel Font archiva para su loggia del Mallorca. También Constancia sacó el genio y obsequió al Sueca con siete magníficos pepinos. Por su parte el impetuoso y optimista Atlético Baleares, trajo un valiosísimo punto Reus. Al Manacor no le rodó el esférico, pero no cabe en la que los de la ciudad de las Cervezas, borradas las impresiones las jornadas iniciales, nos ofrendarán más de un motivo de satisfacción. La jornada deportiva completaron, la inauguración de la Hípica que atrajo mucha concurrencia y el brillante triunfo de los nadadores isleños en Petre Adrián.

Ayer se mantuvo el calor del horno, registrándose a las cuatro de la tarde treinta y dos grados y medio. Celebraron su día innumerables Marias que en el mundo son y hubo "cola" en inefables discos solicitados y la ventanilla de Telégrafos, no logran expedir un despacho más que como el de ayer, supone pensar todas las marcas del negocio paciente. Regresó a Barcelona el estimado Palou Gari, veterano compañero que ocupa el puesto de mando del popular "Cierro" la capital catalana y llegaron, justificada euforia, los muchachos que a Platko tienen por capitán. Si agregamos que se cayó un ciclista y que pese a las instrucciones que nos consta se han dado personal de la compañía, comienzan los bultos de toda especie invadiendo el espacio vital de la tranvías, habrá terminado el día corrido a estas últimas cuarenta y ocho horas, mechadas en la tiranía del cliché de las veinticuatro.

Y esa tiranía nos obliga a reflejarlos suscitadamente, a la triunfal recepción que Granada tributó al rey Abdullah, a las tormentas que azotan diversas regiones peninsulares, a las sorpresas que se dieron en la primera división de Liga, al lamentable accidente que costó la vida a un pasajero que viajaba en el estribo del eléctrico a Manresa, a la agresión de que sus vecinas barcelonesas hicieron víctima a un flamante viudo a causa de rumores no especificados, a la salida de los once grupos folklóricos que navegan rumbo a la tierra conquistada por Pizarro, a la autorizada y próxima circulación de las monedas de cinco pesetas, y a la clausura de las interesantes donaciones de San Sebastián, en las cuales monseñor Cicognani expresó elevados conceptos acerca de la verdadera libertad que predica y que practica el catolicismo a pesar de que ello signifique emocionantes sacrificios como los de monseñor Berán o martirios tan cruentos como los del Cardenal Mindszenty.

Tienen ya los alemanes de Occidente su flamante primer ministro y quiera el cielo que sea uno de los sillares para verdadera pacificación que todo el mundo desea pero que nadie practica. Otro hecho destacado es el final de las conversaciones monetarias de Washington para evitar la crisis económica británica: se dió a conocer un largo comunicado con frondosa literatura. Pero la enfermedad de la libra no es cuestión de literatura: es cuestión de dólares. El Paraguay tuvo su conato de revolución que terminó con la salida del presidente interino: la revuelta boliviana está en un período de liquidación. Mal cariz del horizonte yugoeslavo. Protesta de los bomberos de Londres porque quieren ganar más. En las costas de Noruega han pescado de cinco metros con tentáculos de cinco metros, noticia que ya está para finalizar el itinerario de ayer.